

**Трудающиеся Со-  
ветского Союза!**  
Повышайте произ-  
водительность  
труда! Боритесь  
за улучшение ка-  
чества и снижение  
себестоимости  
продукции!

(Из призывов ЦК КПСС  
к 48-й годовщине Октября).

Пролетария всех стран, соединяйтесь!

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Газета Ангарского  
горкома КПСС  
и городского Совета  
депутатов трудящихся

Год издания 14-й

№ 215 (2674)

Суббота, 30 октября 1965 года

Цена 2 коп.

## НОВЫЙ ЦЕХ В СТРОЮ НАВСТРЕЧУ ОКТЯБРЮ И XXIII СЪЕЗДУ КПСС

**С** УТРА в цехе было особеннолюдно. Кроме рабочих сюда пришли главный инженер ДОКа № 2, главный энергетик, начальник цеха, начальник ПТО и директор.

Сегодня торжественный день — день пуска лесосеха. Позади остались пять лет ожидания окончания строительства.

...10 часов 30 минут. Резкий электрический звонок возвещает о начале технологического процесса. С помощью комлевой тележки первое бревно подается под пилораму.

Шесть быстро движущихся вертикальных пил разделяют бревно. От него остается брус, а горбыль и доски по конвейеру уносятся даль-

ше. Брус подается на другую пилу, где производится распил на основное сырье — доски.

Замечательный цех получил коллектив ДОКа. Здесь все максимально механизировано и автоматизировано. Даже отвозка пиломатериалов от сортировочной площадки на склад производится не с помощью тележек вручную, как это было раньше, а с помощью автолесовоза. Отличается и комлевая тележка. Гидравлическое управление обеспечивает быстроту, легкость обслуживания.

Слишком большая разница между бышим лесосехом и нынешним. Что из себя представлял старый лесосех? Открытую площадку без бассейна. Грязный, мерзлый лес по-

ступал на пилорамы. Нередки были случаи, когда мерзлые бревна становились причиной выхода из строя пил.

Новый цех — двухэтажное каменное здание. Имеется бассейн. Прежде чем попасть на пилораму, лес в течение семи часов принимает ванну, очищается от грязи, а в зимнее время оттаивает.

Еще не подсчитано, но руководители ДОКа (директор т. Лобанов и т. Цветков) говорят о том, что с пуском цеха производительность труда увеличится, а качество продукции улучшится.

С. БОРИСОВ.

Взяли обязательства в честь XXIII съезда КПСС и монтажники АМУ-2 Сибтехмонтажа. Среди тех, кто по-ударному трудится на строящейся установке НПЗ 1-А—1-М, называемой бригадой монтажников, возглавляемую Иосифом Цыгуном, бригаду, которая возводит этажерку реакторного блока.

На снимке один из лучших монтажников бригады Владимир Полев.

Фото А. ХАМЗИНА

### По-ударному

Коллектив погрузо-разгрузочного бюро конторы материально-технического снабжения строительства борется за высокое звание коллектива коммунистического труда. Здесь каждый принял на себя конкретные сообразительности.

Гласность соревнования, индивидуальная работа с людьми дают положительные результаты.

За III-й квартал коллектив получил переходящее знамя конторы. Отлично идет работа и в октябре. План погрузо-разгрузочных работ систематически выполняется на 102—105 процентов.

Запевалой коммунистического труда здесь является бригадир такелажников первой базы Иван Тимофеевич Тимофеев. Он сумел организовать работу круглосуточно, укрепить производственную

дисциплину. Кирпич, трубы, металл и другие материалы разгружаются быстро, без простоя вагонов.

Особенно хорошо работают в этой бригаде такелажники А. Веселов и Н. Шцлов. Четко организуют работу бригадир Сергей Александрович Романов, десятник первой базы А. И. Клепиков, И. К. Захаров и другие.

С огоньком трудится рабочий 3-й базы коммунист Ефим Замацкий, а на 4-й базе, бригады тт. Мороза и Агрельева.



### НА СТАНЦИИ строительной

СТАНЦИЯ СТРОИТЕЛЬНАЯ. Десятки поездов идут друг другу навстречу. Одни прибывают, доставляя народно-хозяйственный груз строителям нашего города, вторые уходят на запад и восток. Днем и ночью, в любую погоду идет здесь напряженная работа.

Образцы в труде показывает смена дежурного по станции Максима Максимовича Алексеенко. Его смена систематически занимает в соревновании первое место. На 120—130 процентов выполняются нормы составители поездов Геннадий Коневский, Михаил Шепелев-

ский, Геннадий Рогачев, Николай Ларионов. Хорошо работает старшая стрелочница Людмила Спицина, Нина Бабурина, оператор Тамара Карсака, весовщик Мария Даутова и другие.

Нельзя умолчать о паровозно-составительской бригаде вывозного паровоза 41-93. Машинисты паровоза Василий Агопов, Валерий Торженемех, Роберт Линтин, Андрей Калыда и их помощники водят тяжеловесные поезда 1000—1400 тонн сверх нормы — таковы показатели работы этого небольшого локомотива. С высоким качеством формируют и водят такие поезда И. Файделгайнер, С. Горюнов и другие передовики станции.

Ег. ГАВРИЛОВ,  
нештатный корреспондент.

### Ангарчане — селу

Почти два месяца работали на уборке урожая в колхозе «Труженник» Боханского района 100 человек с керамического завода и швейной фабрики. Вместе с колхозниками они убрали кукурузу на силос, зерновые, овощи, скривовали солому, работали на току, выполняя норму на 150—200 процентов.

В четырех бригадах за неполные два месяца ангарчане заработали по 160—200 трудодней. За добросовестное отношение к работе, высокие показатели, дисциплинированность руководство завода вынесло благодарность 35 рабочим и служащим керамического завода, работавшим в «Труженнике».

Урожай в колхозе значительно превысил прошлогодний. Собрано зерновых 105 тысяч центнеров, сдано государству пшеницы 39,9 тысячи центнеров при плане 36,5 тысячи центнеров.

В. ГЛУШКОВ,  
слушатель факультета журналистики ВУМЛ.

### ОСУЖДЕНИЕ РЕПРЕССИИ

В Афинах состоялся многотысячный митинг протеста против политических преследований и арестов демократически настроенных граждан, за восстановление конституционных порядков. На митинге выступили председатель Союза греческих демократов Цангаропулос, генеральный секретарь Союза борьбы за права человека и гражданина Сомеритис и генеральный секретарь Союза греческих юристов-демократов Янопулос. Ораторы потребовали ликвидации всех чрезвычайных законов, осудили произвольные аресты граждан, потребовали их немедленного освобождения. Они заявили также о необходимости срочно провести всеобщие выборы в парламент в целях нормализации политического положения в стране.

### СТОЛКНОВЕНИЕ С АНГЛИЙСКИМ ТАНКОМ

В районе Визена (земля Нижняя Саксония) английский танк, пересекавший полотно железной дороги, влетел на дрезину. В результате столкновения получили тяжелые увечья семь человек. В течение нескольких часов было полностью прекращено железнодорожное сообщение между городами Визеном и Хютцедем.

### НАПАДЕНИЕ ПАРТИЗАН

Отряд венесуэльских партизан напал на населенный пункт Сан-Хосе-Тиснадос, расположенный в 80 километрах от столицы штата Гуарико города Сан-Хуан-Де-Лос-Моррос. Разгромив полицейский гарнизон, партизаны захватили здание префектуры, а затем на центральной площади поселения устроили антиправительственный митинг, на котором позначили жителей с целями своей борьбы.

### Новое правительство ФРГ

В Бонне официально объявлен состав второго кабинета канцлера Эрхарда (ХДС), в который вошли представители партий ХДС/ХСС и СвДП. ХДС представлен в западной Германии правительстве 12 министрами, христианско-социальный союз — 5 и

свободная демократическая партия — 4 министрами. В новом боннском кабинете большинство по-прежнему составляют политические деятели, занимавшие министерские посты в предыдущих правительствах, возглавлявшихся Аленауаром и Эрхардом. Среди них — министр иностранных дел Шрелер, министр обороны фон Хассель, министр финансов Дальгрюн, министр транспорта Зеббом и другие.



### ПРОИЗВОЛ

Дирекция заводов «Фиат» на неделю отстранила от работы 45 тысяч человек, занятых на предприятиях этой компании, сославшись на необходимость перестройки работы в цехах. Федерация трудящихся металлургической и машиностроительной промышленности, входящая в ВИКТ, выступила с энергичным протестом против этого решения.

Нынешнее решение хозяев «Фиата» обойдется трудящимся еще в 130 миллионов.

### РЕШИМОСТЬ ТРУДЯЩИХСЯ ЯПОНИИ

Японские трудящиеся полны решимости предостеречь ретификацию японо-южнокорейского договора, заявил из пресс-конференции в Канадава генеральный секретарь Гисовета профсоюзов Японии Изаи. Правительство Японии, сказал он, намеревается в двадцатых числах ноября протестовать в парламенте заключенный с южнокорейскими властями договор. С тем, чтобы протестовать эти намерения правящих кругов Японии. Генеральный совет профсоюзов объединяющий в своих рядах более 4 млн рабочих и служащих страны, поведет в эти дни национальную забастовку.

### ОТМЕНА ВИЗ

В Белграде было подписано соглашение между СССР и СФРЮ об отмене виз для граждан обеих стран, совершающих поездки по служебным делам.

### «ЭКОНОМИЧЕСКИЕ МЕРЫ»

В коммюнике министров внутренних дел и национальной обороны Уругвая сообщается, что в стране царит «полное спокойствие». В то же время авторы коммюнике признают, что 46 человек, главным образом профсоюзные деятели, остаются под арестом. Некоторые профсоюзные помещения заняты полицией.

Власти призывают к «патриотическим чувствам» трудящихся, предлагая им выйти на работу. Правительство начало переговоры об экономических мерах, давая понять, что оно готово изучить конкретные предложения, в том числе по борьбе с ростом дороговизны.

**Б**ОЛЕЕ шестисот делегатов собралось на комсомольскую конференцию ангарских нефтяников. Юноши и девушки пришли во Дворец культуры из горячих цехов, смен, бригад, чтобы по поручению своих товарищей комсомольцев обсудить важный вопрос: как более чем четырехтысячная армия комсомольцев нефтяников решала вопросы трудового воспитания. Помогала партийным организациям растить стойких и закаленных борцов за коммунизм.

Двадцать месяцев комсомольской работы были по-своему интересными у ангарских нефтяников. Во многих комсомольских группах, цеховых и первичных организациях ощущалось живое биение комсомольского пульса, было немало в работе выдумки и инициативы.

В нынешнем году, например, комсомольцы смены, которую возглавляет

ранение опыта смены Тамары Григорьевой, охладел к нему. Таким образом, правильно найденная точка приложения комсомольских сил, стала теряться.

Отчетный доклад, прочитанный на XIV комсомольской конференции, был довольно скучным. Это чувствовалось по реакции делегатов: почти все время пока докладчик находился на трибуне, зал безудержно гудел. Иван Михайлов и другие члены комсомольского комитета, составляя доклад, забыли об основном требовании, что с комсомольцами надо вести аргументированный разговор, построенный на фактах, анализе, доказательствах...

И ответная реакция делегатов на доклад была вполне оправданной. Наша молодежь, комсомольцы не любят пустых, ни о чем не говорящих фраз... И не отсюда ли начинается то, что потом мы называем пассивностью и даже равнодушием?

Для РМЗ оказала большое доверие быть вожаком, работал спустя рукава. Он потерял авторитет среди комсомольцев из-за своей бездеятельности, а комитет комсомола в течение года так и не нашел в себе сил, чтобы поставить на место такого вожака.

Немало внимания комитет комсомола уделил в нынешнем году некоторым вопросам внутрисюзной работы. Причем, вопросы своевременного сбора членских взносов, вопросы учета стали чуть ли не главными в деятельности комитета. В этом была необходимость. Ведь в первичных комсомольских организациях ежемесячно не платили взносы более пятисот человек, сейчас их число сократилось до двухсот. Определенный порядок навел комитет и в учете; значительно сократилось число «неизвестно»



На строящейся установке 24/6 нефтеперерабатывающего завода наступила пора завершения монтажных работ. Сейчас монтажники устраняют недоделки. С самого начала строительства объекта замечательно трудилась здесь бригада Владимира Красильникова.

На снимке (слева направо): Анатолий Катрич, Владимир Красильников, Александр Белобородов, Эрнст Кредер, Юрий Ушаков.

Фото А. ХАМЗИНА.

# ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО

ЕСЛИ ТЕБЕ ДОРОГО СЛОВО: «СТРОИТЕЛЬ»

уложены отдельными звеньями без сварки и засыпки. Работу производил второй

**К**ОЛЛЕКТИВЫ строительных организаций Ангарска подвели итоги работы за третий квартал. За это время в эксплуатацию сдано 6 жилых домов, несколько магазинов, детский сад-ясли в Ново-Ленино, принята во временную эксплуатацию школа-интернат.

Нешло поработали в третьем квартале и строители промышленных объектов. На счету у СМУ-2 семь новых объектов, СМУ-3 и СМУ-4 все это время расширяли территорию нефтеперерабатывающего завода. Здесь проложены новые подземные коммуникации, заканчивается строительство установки гидроочистки дизельного топлива.

СМУ-9 построило бытовые помещения для Сортепостроя, пункт технического осмотра вагонов станции Южная, два жилых здания в Саватеевском совхозе, картофелехранилище и другие объекты.

А вот как обстоит дело с качеством строительно-монтажных работ. Строители СМУ-1, например, все объекты сдали с оценкой хорошо. Заметно улучшилось качество кирпичной кладки. Однако, комиссия, занимавшаяся проверкой качества выявила и ряд недостатков.

Часто строители отступают от проекта при устройстве фундаментов из сборных бетонных блоков. Прорабские участки СМУ нередко приступают к строительству новых объектов, не завершив всех работ на предыдущих. Небрежно выполняется утепление перекрытий над подвалами. В домах № 4 и 4-а 93 квартала комиссия потребовала перемонтировать лестничные марши — они были завешены на 30 миллиметров.

Факты некачественного выполнения работ имеют место и в СМУ-3. На строящемся заводе химреактивов крепление карнизных плит производилось с нарушением проекта. Некачественно выполнены некоторые виды строительно-монтажных работ на объектах 1440, 1425 и 1591 этого же завода.

Качество работ на объектах ангарской нефтехимии получило хорошую оценку. Но строители СМУ-3 порой допускают брак. Так, на установке 210 в результате недосмотра главного инженера второго участка т. Дурасова и старшего прораба т. Пинкуса не была произведена обратная засыпка фундаментов насосной и межцеховых коммуникаций. Фундаменты и кирпичная кладка разрушились. Пришлось перелазить, на что израсходовано 1998 рублей Пинкусу и Дурасову за допущенную оплошность объявлен строгий выговор.

В здании проходной НПЗ, неправильно закреплены деревянные перегородки. Комиссия приостановила штукатурные работы до устранения брака.

Много замечаний пришлось выслушать за некачественное выполнение работ прорабам, мастерам и руководителям СМУ-4. Здесь иногда грубо нарушается проект и СНИП (строительные нормы и правила). Так, еще в 1964 году 15 метров стальных труб противопожарного водопровода были

участок СМУ. Сейчас он откапывает этот водопровод и устраняет брак. Непосредственные виновники уволены из СМУ.

Несколько улучшилось качество работ у строителей СМУ-5. Особенно часто допускаясь брак при отделке объектов в Ново-Ленино. Без должной ответственности относятся руководители СМУ к работам по внутриквартирному благоустройству. Обязательные инспектора по качеству, утвержденные приказом по СМУ, фактически не работают.

По сравнению со вторым кварталом качество выполнения работ СМУ-6 несколько улучшилось. Но и здесь нередко мастера и прорабы проявляют халатность. Много дефектов обнаружено на объектах, за которые отвечают прорабы т.т. Витушкин, Шумов, Коротыч, Бояркин. В основном — это новостройки нефтеперерабатывающего завода.

С хорошим качеством выполнили работы по устройству теплотрассы к подстанции № 3 строители СМУ-7. Они же добросовестно отнеслись к монтажу фундаментов ЛЭП-110.

Но и в работе строителей СМУ-7 комиссия обнаружила дефекты. Так, 23 сентября, асфальтирование дорог на НПЗ частично производилось под дождем, что привело к браку. Бракованный участок дороги комиссией предложено вырубить и засыпать вновь. Часто строители этого управления при монтаже трубопроводов нарушают технологическую последовательность. На объектах плохо организовано хранение строительных материалов. Комиссия отметила хорошую работу института общественных инспекторов, созданного при СМУ-7.

Немало замечаний по качеству высказала комиссия в адрес СМУ-9 и руководителей заводов управления производственных предприятий. Качество изделий, выпускаемых заводами ЖБИ остается по-прежнему низким. Хорошей оценки заслуживают только некоторые изделия для домов серии I-335КСМ. Этому способствовала реконструкция стенов.

Только из-за невнимательности руководства УПП и ЖБИ-4 к заказам и чертежам Байкальского завода, ЖБИ-4 изготовил 1345 панелей не по проекту. Допускается брак и на других заводах УПП. Продукцию плохого сорта нередко изготавливают и деревоотделочные комбинаты.

Все эти факты говорят о том, что вопросы качества в строительных организациях еще не решены полностью. Им недостаточно уделяется внимания непосредственно на строящихся объектах, в цехах предприятий. Руководителям строительных управлений, всем кому дорого слово «строитель» необходимо усилить борьбу за высокое качество работ. Это требование сегодняшнего дня и относится к нему нужно ко всей ответственностью.

А. КРИВОЙ.

## ГДЕ ТОЧКА приложения?

С XIV КОМСОМОЛЬСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ НЕФТЯНИКОВ

Тамара Григорьева из 33 цеха, объявила свой коллектив комсомольско-молодежной сквозной сменой. Другими словами на трудовой вахте в цехе начала работать смена, состоящая, в основном, из комсомольцев. В смене легче стало проводить комсомольские собрания. Затевать интересные дела. Ведь комсомольцы по-прежнему стали работать над единой задачей: вопросы труда и трудового воспитания в смене тесно переплетаются. В нынешнем году смене Тамары Григорьевой было присвоено высокое звание коллектива коммунистиче ского труда.

Комитет комсомола нефтяников изучил опыт этой смены и рекомендовал применить его во всех первичных комсомольских организациях. Первыми, к сожалению, и последними подхватили этот опыт комсомольцы УЭС.

В этой комсомольской организации были созданы две сквозные комсомольско-молодежные смены в третьем и седьмом электрорайонах.

Комитет комсомола УЭС по-прежнему взялся за руководство сменами. А вот другие комсомольские комитеты заводов, к сожалению, не смогли пока наладить это дело. Комсомольский комитет нефтяников, вышедший сначала горячо за распрост-

Бесспорно, подобный подход к организации собраний комсомольского актива играет свою отрицательную роль. Ведь комсомольцы тянутся ко всему живому, к свежей мысли, к новому.

Делегаты комсомольской конференции остро критиковали комитет комсомола за слабую постановку организаторской работы. В июне VII пленум Центрального Комитета комсомола специально обсуждал вопросы стили комсомольской работы. Пленумом были приняты очень важные решения. Какой же отзыв нашли они в комсомольской организации ангарских нефтяников? Делегат комсомольской конференции, мастер ремонтно-механического завода Альберт Десяткин справедливо упрекнул комитет комсомола за слабую помощь комсомольским организациям в работе, за недостаточную требовательность.

У всех в памяти, что два-три года назад ведущей у нефтяников была комсомольская организация РМЗ.

Комсомольцы были заповали интеллигентных дел, начинала. Работа здесь кипела. Но за последние годы комсомольская работа пошла явно на спад. Андрей Мазарчук, которому комсомо-

выбывших». Работа эта, безусловно, нужная, необходимая. Но плохо, что комитет только в этих вопросах видел основную точку приложения своих сил, часто забывая об остальных. Вот и получалось, что в одних делах порядок, в других провалы.

Только ли комитет комсомола должен был требовать с комсомольцев взносов материальных? Конечно, нет. Каждый комсомолец должен отдавать и моральный взнос, активно участвуя в комсомольской работе. Ведь комсомолец — это член молодежной политической организации.

Потому на первый план должны встать именно вопросы трудового воспитания, с тем, чтобы сделать из комсомольцев идейно убежденных бойцов нашего общества.

Именно так прозвучала комсомольская конференция нефтяников. Выступление делегатов, за редким исключением, были зрелищными, критическими, принципиальными. В них чувствовалась боевой настрой комсомольцев, которые желают сделать свою работу, отвечающую нашему времени.

Новому комитету комсомола ни на минуту нельзя забывать об этом.

А. СЕМЕНОВ.

## НОВОЕ ПОПОЛНЕНИЕ

Из кабинета, где шло заседание бюро ангарского горкома комсомола, вышел учащийся 31 школы Боря Долгановский. Его сразу же окружили мальчишки и девчонки.

Боря утвердительно кивнул головой: — Приняли... Товарищи тепло поздравили Бору. В этот день, 25 октября 298 школьников города вступило в ряды ВЛКСМ.

— Приняли?!

# ВТОРАЯ ПРОФЕССИЯ

## МИР ТВОИХ УВЛЕЧЕНИЙ

Далеко светят огни Дворца культуры «Энергетик», привлекая людей на лекции, концерты, вечера отдыха, в университеты культуры, на спектакли, в кружки художественной самодеятельности. С первого дня открылся Дворец культуры был организован хореографический коллектив, которым руководит Борис Степанович Николайчук...

— Стал к станку, — дает первое задание руководитель. — Первая позиция, два полуприседания и одно полное приседание... Это — тренаж. И тридцать пять девушек старательно исполняют движение. Все они влюблены в искусство танца и отдают ему значительную часть своего досуга. Это они позаимствовали у своего учителя.

Борис Степанович увлекается хореографией с 1953 года. Все свое свободное время проводил во Дворце культуры

Улан-Удэ. И вот уже минуло более 10 лет, а любовь к танцам не только не угасла, но, наоборот, стала еще сильнее. Неугомонный труженик, страстно влюбленный в танец и музыку, он стал активным пропагандистом хореографического искусства. Теперь он не только танцевал сам, но и стал обучать этому других.

Маленькие номера. А сколько труда в них вкладывалось. Потом более или менее сложные массовые танцы, и далее — большие хореографические сюиты — композиции. Было поставлено много замечательных хореографических номеров. Из удачных работ следует отметить танцы: Венгерский, «Голубые колокольчики», Закарпатский, Украинскую сюиту, «В парке», Молдавскую сюиту, Болгарский танец с розами, Зимнюю сюиту, сюжетные танцы «Электронов», «Неисправность устраи-

на» и другие. Хореографический коллектив ДК «Энергетик» — активный участник всех городских смотров художественной самодеятельности. В этом году в Братске проходил областной фестиваль творческих коллективов «Энергетика на службе народа», где хореографический коллектив ангарского ДК «Энергетик» занял первое место. Это большая победа участников и немалая заслуга его руководителя.

Борис Николайчук является также одним из лучших руководителей — общественников. Вот уже семь лет он руководит на общественных началах танцевальным коллективом на РМЗ. Здесь было поставлено много интересных танцев, хореографических картин, сценок.

Все эти годы Борис Степанович, участвуя сам в концер-

тах в составе танцевального коллектива Дворца культуры нефтяников и на заводе, не раз был лауреатом городских и областных смотров, неоднократно награждался дипломами, грамотами и ценными подарками.

Николайчук увлекается не только хореографией, но и музыкой... Нехитро сложена балалайка: на четырех досках три струны. Но когда их коснется пальцы Бориса, кто тогда не заслушается серебряным и звонким ее голосом.

Репертуар музыканта достаточно широк — от народных песен и танцев до классических произведений: вальса Дюрана, мазурки Андреяса и Венявского, музыкальный момент Шуберта, «Трепак», Уральская плясовая и другие. А широкий репертуарный диапазон требует ощущения стилистики и авторского почерка

каждого произведения. Борис Николайчук имеет солидный концертный опыт. С 1958 года по 1964 год являлся лауреатом городских и областных смотров.

Мешает ли увлечение искусством его производственной работе? Лучше всего на этот вопрос отвечает хвостовая доска почета предприятий нефтяников, на одном из которых он работает. Борис Степанович является ударником коммунистического труда. Пользуется уважением и авторитетом среди товарищей по работе. Как чудесно сочетается в этом человеке преданность своей профессии с подлинной любовью к искусству.

Завестая мечта Бориса — это поступить в Московский Государственный институт искусств, и окончив его, вернуться в родной город, на завод. Сейчас он учится в 11 классе вечерней школы рабочей молодежи. Он на пути к своей мечте.

Н. ТОЛСТИХИН,  
руководитель молодежного ансамбля танца ДК нефтяников.

# Искоренним зло

## К чему приводит пьянство

КАЖДЫЙ раз, когда на пороге больницы появляется очередной пьяница, мои коллеги и я испытываем разноречивые чувства. Как врачи, мы обязаны лечить больного, но порою нам не хочется этого делать. Потому, что перед нами не тот больной, на которого болезнь свалилась неожиданно. Эти же люди знают, на что идут и идут вполне сознательно.

Водка — зло. С этим положением согласны даже сами пьяницы. Алкоголь — яд, приносящий большой вред здоровью человека.

Алкоголь даже при малых дозах отрицательно действует на организм и особенно вредно — на клетки коры больших полушарий головного мозга. При систематическом употреблении спиртных напитков наступает преждевременный износ организма.

Нередки у алкоголиков заболевания органов дыхания, сердца, перерождение сердечных мышц, миокардит. Большое кровозлияние в мозг может стать причиной скорострительной смерти.

Тяжелыми бывают и заболевания почек, печени. Нервные расстройства у алкоголика выражаются в головных болях, головокружениях, резком дрожании языка, рук. В тяжелых случаях полиневрит развивается параллельно верхних и нижних конечностей.

Наиболее распространенными психическими заболеваниями среди пьяных является белая горячка. Дальнейшее злоупотребление приводит к полной деградации как служебной, так и моральной и психической. Такие люди всегда остаются в психиатрических учреждениях.

Через наш психо-неврологический диспансер много прошло таких людей, которые когда-то были хорошими работниками и семьянинами, а теперь скатились в болото алкоголизма.

Вот некий В. И. Тетерин. Когда-то он был специалистом, закончив авиационное училище, работал авиатехником. Потом начал пить, из-за пьянства стал инвалидом, из-за этого же потерял семью. Сейчас продолжает пить, нигде не работает, издается над стариками-родителями. Неоднократно лечился у нас, но безрезультатно.

Или Александра Мостовинова, жительница 73 квартала, мать троих детей. Она неоднократно лечилась в Ангарском диспансере, но продолжает пить, ведет разгульный образ жизни, нигде не работает.

Есть еще у нас и группа мо-

рально павших людей, вы их часто сами встречаете. Это инвалиды, которые могли бы работать, но не работают, пьют, а кое-кто из сердобольных людей еще и подает им, когда те выпрашивают подаяния. Вот к чему приводит наша так называемая жалость.

Мы, медики, тратим много сил, энергии и времени на борьбу с пьянством. Порой тяжелые больные ждут врача в то время, как он драгоценное время тратит на пьяного, доставленного с трамвая. Помимо этого идет много государственных средств на лекарства, на оплату больничных листов пьяницам. Так что пьянство — большое зло и в общественно-государственном масштабе.

Есть, если можно так выразиться, профессиональные, хронические алкоголики, которые находятся под наблюдением медиков. Есть и другие, для которых полудрагоценный поход на футбол, премия, новоселье или командировка — лишь повод выпить. Начинается это безобидным звоном стаканов, а заканчивается в милиции, вырезвители, на операционном столе или скамье гусидимых. Пьяный человек перестает управлять собой, контролировать свои действия, нарушает нормы поведения, другими словами, становится опасным для окружающих. Пьянство приносит колоссальный материальный ущерб государству, семье, самому человеку, его здоровью. Как показывает статистика, большинство преступлений совершено в пьяном состоянии. Несчастные случаи на производстве, на улице, в быту, аварии на транспор-

те чаще всего совершаются пьяными.

Если алкоголики могут избавиться от своего недуга, прибегая к помощи врача, значит они могут избавиться от него и сами: для этого надо просто взять себя в руки. Большой силой является и общественное воздействие.

Иногда бывает достаточно строго предупредить пьянствующего, и он исправляется. А в другом случае, возможно, нужны более строгие меры.

К сожалению, не везде и не всегда общественность решительно брется за дело. Есть еще много случаев, когда женщина, хозяйка семьи, годами мучается с мужем-пьяницей, а профсоюз, руководители учреждений и предприятия, где работает пьяница, смотрят на это сквозь пальцы.

По количеству своих пациентов мы можем судить, как относятся к пьяницам на том или другом предприятии. Особенно частые гости у нас — работники комбината бытового обслуживания №1 А. В. Доровских, пять раз побывавший у нас, А. Ступин — 9 раз. Благодушно относятся к пьяницам на многих предприятиях нефтяников, на строительстве, цементном заводе. Ницне чем объяснить, что в числе наших посетителей много работников этих предприятий, долго и упорно не желающих расстаться со своей дурной привычкой пить. Это В. Я. Кузнецов, М. М. Федоров, Е. А. Марченский и другие, которым мы несколько раз проводили полный курс лечения, а они, выйдя из больницы, сразу начинали пить снова на нет все усилия врачей. И здесь, как нигде необходима обстановка общественной нетерпимости. (Сколько на месте, на предприятии, где они работают).

Для этого, мне кажется, нужно разрешить завкомом и руководством предприятий, коллективам лишать злостных пьяниц премий, сокращать отпуска, каждый случай пьянства делать предметом обсуждения в коллективе, проводить рабочие собрания.

Алкоголизм излечим. Везде, в том числе и у нас, в Ангарске, имеются психо-неврологические диспансеры, где ведут прием врачи — наркологи. В их руках есть мощные средства лечения. И все-таки, залог полного успеха в борьбе с алкоголем — в совместных усилиях медицины и общественности. Борьба с алкоголизмом — всенародное дело и надо решительно браться за искоренение этого зла.

В. ФЕДОТЕНКО,  
главный психо-неврологического диспансера.

В ХМУРЫИ день восемнадцатого года около московского театра «Габима» царил необычный оживление. Шубы профессоров, художников, писателей, артистов терялись в толпе поношенных красноармейских шинелей.

Разговоры затихли: на пороге стоял Горький. Он оглядел толпу, по привычке покашливая. «Сегодня на этой улице, Нижней Кисловке — знаменательнейшее событие», — сказал писатель. — Здесь открывается выставка работ талантливого ваятеля Исаака Иткинда.

В конце прошлого века Иткинда закончил высшее духовное заведение. Мог стать равнином, но ушел к рабочим и долгое время работал переплетчиком. Он потерял бога, но нашел на этой земле много друзей. Первые свои скульптуры мастер создал в начале нашего века. В местечке издвались над ним: взрослый че-

Ленина» и заказывает ему «Стенку Разпна». В то же время он начинает работу над памятником матросам Революции, который должен быть установлен в Кронштадте.

Однажды в мастерскую скульптора зашел широкоплечий человек. Серый плащ, гимнастерка, перебитая ремнем, открытое улыбочное лицо — таким и запомнил Исаак Яковлевич руководителя ленинградских большевиков Сергея Мироновича Кирова. При его помощи была организована специальная комиссия, в которую входили Бродский, художник Петров-Водкин и другие. Комиссия просмотрела работы Иткинда, несколько произведений были отобраны и приобретены Русским музеем.

В 1934 году в Ленинградском областном доме художника была организована персональная выставка шестиде-

# СУДЬБА скульптора

ловек лепит болванов. Свои сорок две работы он создавал, ютясь в подвалах, прачась от полицейских.

Работы были яркими и необычными: «Мой отец», «Равнин», «Тоска», «Талмудист», «Падик», «Мечтатель», «Кабалист», «Маска», «За перу», «Девушка», «Тип восточного сверея».

На выставке побывал брат американского президента Теодора Рузвельта. Он был поражен увиденным. Приобрел одну из работ и, подолжая к художнику, сказал:

— Уезжайте в Америку. Вы будете получать миллионы. Многие русские художники уже уехали в нашу страну. В России голод и разруха!

— Они, может быть, и вправе это сделать, — ответил Иткинда. — Они и при царе были людьми. А я при царе был пария, изгой. Так могу ли я сейчас, когда Россия стала свободной, уехать? Ни за что!

Скульптора любили. В его мастерской полудню засиживались Маяковский и Есенин. Близким его другом был Алексей Толстой. За самообытным творчеством скульптора внимательно следил Анатолий Луначарский, приезжал в мастерскую, писал статьи о его работах.

В 1927 году Исаак Иткинд приезжает в Ленинград. Музей революции приобретает у него «Красноармейца». «Бюст

сыятрехлетнего скульптора. Но особенный успех ожидал его на выставке в Эрмитаже, посвященной столетию со дня смерти Пушкина. Скульптура Иткинда «Умирающий Пушкин» была признана лучшей.

Беда пришла неожиданно. Художник без предьявления каких-либо обвинений был выслан в Актюбинск. О работах Иткинда больше не писали.

В тяжелые годы войны художник оказался в Алма-Ате. Он много работает, создает новые прекрасные скульптуры. Это — бюсты Амангельды, Абая, Тулегена Тохтарова. К своему восьмидесятилетию он выставляет одну из своих лучших работ — «Философ».

В комнате Иткинда стоит его последняя работа — «Сикейрос», посвященная замечательному мексиканскому художнику — коммунисту, несколько лет томившемуся в тюрьме. Человек разломал решетку, но устремился на волю. Испуганное лицо, жаждущее света, свободы, солнца.

Сегодня работы Иткинда находятся в Третьяковской галерее, Русском музее, во Всесоюзном музее Пушкина, Литературном музее в Ленинграде, в Казахской государственной галерее, они покоряют своим своеобразием посетителей музеев Франции.

Николай БАБОШИН,  
(АПН).



«Тени забытых предков»

ЭТОТ ФИЛЬМ сделан на киностудии имени Довженко по одноименной повести М. Коцюбинского. На VII международном кинофестивале в Мар-дель-Плата (Аргентина) фильм удостоен второй премии фестиваля — приза «Южный Крест» за лучшее воплощение идеи, за содержание, художественный уровень, за режиссерскую и актерскую работу. Международные жюри кинофестивалей наградили фильм специальной премией за операторскую работу, за цвет и съемочные эффекты. Этот фильм — поэма о гучульщине, о том крае Украины, который издавна называют «Красной Русью». Это — песня о девственной красе природы Закарпатья, об украинских горах и их далеком прошлом, живших на этой «забытой богом и людьми» земле, где расцвела неповторимо волнующая и вместе с тем трагичная любовь Ивана и Марички... В одной из центральных ролей нового фильма снимался народный артист Грузинской ССР, лауреат Государственной премии Спартак Багашвили. Он создал образ мольфара Юры, человека сильного, могущественного, жестокого.

В других центральных ролях снимались молодые артисты Иван Миколайчук, известный нам по образу Шевченко в фильме «Сон», и Татьяна Бестаева, артистка театра имени Моссовета.

Финишируют Юноши

Позди у юнойшей футбольной команды «Старт» четыре трудных победы в розыгрыше кубка газеты «Советская молодежь». В финале противником «Старта» была опытная команда юнойшей иркутской «Ангара». Уже на пятой минуте после удара нападающего Иркутска «Старту» пришлось начинать с центра поля. Затем иркутские проводят еще четыре мяча, и завоевывают переходящий кубок и диплом 1-й степени. Ангарчанам пришлось довольствоваться дипломом 11-й степени и грамотами. Несмотря на поражение в финале, это все же успех команды «Старт» и ее тренера Антонова, сумевшего перед самыми соревнованиями собрать команду и подготовить к играм. В команде много способных футболистов, таких как Бабинов, Спицын, Кобелев, Мороз и другие. И ангарчане вправе ожидать от молодежи в новом футбольном сезоне хороших выступлений на футбольных полях.

Редатор В.П. КУЗЬМИН

В кинотеатрах Города

«КОМСОМОЛЕЦ» — Свет далекой звезды (2 серии). 10, 12-50, 15-40, 18-30, 21-20.  
 ДК НЕФТЯНИКОВ Малый зал — Блсер и смерть 13, 15, 17, 19.  
 «ЮНОСТЬ» — Царский невеста. 11-30, 13-20, 16-40, 18-30, 20-20. Для детей — Кносборник. 10, 15, 10.  
 «ОКТЯБРЬ» — Улыбки в разгаре лета. 13, 15, 17, 19, 21.  
 «ПИОНЕР» — Сказка о Мальчишке-Кибальчише. 10, 14-30. Три пингвина. 11-30, 13 Актер. 16-30, 18-15, 20, 21-45.  
 Малый зал — Так делают кандалеры. 16, 18-40 Левша. 17-30, 20, 21-30.  
 «ЭНЕРГЕТИК» — Раз картошка, два картошка. 17.  
 «МИР» — новый художественный фильм «Тени забытых предков». 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22 (дети до 16 лет не допускаются).  
 «ПЛОБЕДА» — Комедия с дверной ручкой. 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-45, 20-30, 22-15.

Коллектив управленца производственных предприятий выражает глубокое соболезнование работнице УПП Шеннидок Тамаре Алексеевне по поводу смерти матери ЗАХАРЧЕНКО Августы Феодосиевны. Вынос тела в 13 часов по адресу: ул. Маяковского, дом 33-а, кв. 4.



Крупным промышленным центром Восточной Сибири становится Братск. Число жителей молодого города перевалило уже за сто тысяч, а жилой фонд исчисляется в миллион квадратных метров.

На снимке: на одной из транспортных артерий Братска. День и ночь идут здесь машины с самыми разнообразными грузами.

Фото Э. Брюханенко. Фотохроника ТАСС.

**В КНИГОГРАДЕ**  
**7 ТОМОВ**  
**А. ДОДЕ**

Имя Альфонса Доде стоит в одном ряду с именами таких прославленных писателей-реалистов, как Бальзак, Стендаль, Флобер, Золя, Мопассан. Его произведения обогатили французскую литературу, навсегда вошли в ее золотой фонд.

Последнее издание сочинений Доде на русском языке вышло более сорока лет назад — в 1923 году. Недавни издательство «Прогресс» в качестве приложения к журналу «Огонек» начало выпускать собрание сочинений А. Доде в семи томах. Оно будет самым полным из всех изданий по сих пор на русском языке. Я него вошел почти все художественные произведения писателя: романы «Малыш», «Письма с моей мельницей», «Жены художников», «Удивительные приключения Тартарена из Тарасона», «Джиз», «Набоб», «Сафо», «Евангелисты», «Короли в изгнания», «Бессмертный», «Фромон младший и Рислер старший», пьесы.

В первом томе помещен подробный критико-библиографический очерк о писателе. Каждый том красиво оформлен и снабжен подробными примечаниями.

Подписчики города уже получили пять томов сочинений Альфонса Доде.

Н. САМОХВАЛОВ.

**В ЭТОМ** году он будет на 1—3 градуса холоднее обычного на востоке европейской территории Советского Союза, на севере Западной Сибири, в Закавказье, на юге и западе Казахстана, в Туркмении и Узбекистане, в Якутии и на Чукотке. Зато на юге Восточной Сибири, Магаданской области и на Камчатке ноябрь предполагается теплее обычного на 1—3 градуса.

Осадки на юге и в центре европейской территории Союза, в Казахстане, в Восточной Сибири ожидаются меньше нормы, а в Средней Азии и на Дальнем Востоке — выше нормы.

На европейской территории Союза в ноябре возможна неустойчивая погода. В западных областях часты солнечные дни, в центральных и северных — пасмурные. Осадки, сильные ветры и метели ожидаются в середине и конце месяца, а на востоке — и в начале.

Хотя в первой пятидневке возможно похолодание, первая половина месяца будет относительно теплой. Температура днем на юге плюс 10—13 градусов, на западе и в центре — плюс 3—8 градусов, на севере — плюс 2—минус 3. Вторая половина будет значительно холоднее, последовательно

пройдут три волны холодного арктического воздуха. Температура ночью на юге и западе упадет до 5—10 градусов ниже нуля, в центре до 10—15, на севере — 15—20 градусов. Тепло сохранится на курортах Крыма и Кавказа — днем 10—15 градусов, ночью 5—10, с переменной облачностью. В конце четвертой и шестой

КАКИМ БУДЕТ НОЯБРЬ? ПОГОДА

пятневок температура, возможно, понизится до минус двух — плюс трех градусов. Около середины и в конце месяца — осадки.

В Казахстане и Средней Азии ожидают переменную облачность с кратковременными осадками и туманами. Тепло в первой половине месяце, холодно в четвертой пятидневке — на севере Казахстана минус 20—25, на юге — минус 15—20, в Средней Азии — минус 7—12 градусов. На севере Западной Сибири предполагают частые циклоны, значительную облачность, снег, а при ветре — метель.

На юге — небольшую облачность, временами серые тучи и снег. В первой пятидневке на юге плюс 2—7 градусов, на севере — минус 3—8 градусов. Затем температура понизится, и в третьей декаде достигнет на севере 22—27 градусов холода.

В Восточной Сибири на юге вероятно преобладание ясной погоды. Температура понизится в середине месяце и шестой пятидневке ночью до минус 17—22 градусов. На остальной территории облачность с прояснениями, временами слабый снег и метель. В Якутии в первой половине месяца ночью минус 26—31 градус, во второй — 35—40.

На юге Дальнего Востока будет преобладать облачность, выпадут осадки, усилится ветер. Тепло предполагается в первой декаде: днем в Приморском крае плюс 5—10 градусов, на остальной территории 0 плюс 5 градусов, в третьей декаде в Хабаровском крае — минус 23—28, в Магаданской области — минус 35—40 градусов.

Екатерина ЧИСТЯКОВА, научный сотрудник института прогнозов. (АПН).

**на работу приглашают.**

ЗАВОД № 5 УПП — электриков IV—VI разрядов, бетонщиков (мужчин), такелажников, имеющих удостоверения; токарей IV разряда, плотников IV разряда. Одинокие обеспечиваются общежитием.

Обращаться: пос. Юго-Восточный, завод № 5 УПП, отдел кадров (1279)

**УЧАСТОК МЕХАНИЗАЦИИ № 5 СИБТЕХМОНТАЖ** — краповщиков гусеничных кранов. Обращаться: телефоны: 68-17, 88-34. (1310)

АНГАРСКИЙ УЧАСТОК СИБЭНЕРГОМОНТАЖ ПРИ ТЭЦ-1 для ремонта котельного оборудования — дипломированных газосварщиков, слесарей по ремонту оборудования и монтажу трубопроводов, квалифицированных каменщиков. Оплата согласно разрядам от 107 до 220 рублей.

Обращаться: квартал 80, дом 1, ЖКО ТЭЦ-1, ежедневно с 8-30 до 10-30, в отдел кадров. (1161)

АНГАРСКИЙ КОМБИНАТ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ № 2 ПРИНИМАЕТ ЗАЯВКИ НА ОБСЛУЖИВАНИЕ ПРЕДПРИЯТИЙ ИЧ. ВЕЧЕРОВ УСЛУГАМИ ПАРКМАХЕРСКИХ (МУЖСКИХ И ЖЕНСКИХ)

Заявки принимаются по телефонам: 2-39-39, 2-42-17 с 25 ОКТЯБРЯ ПО 4 НОЯБРЯ ВКЛЮЧИТЕЛЬНО. (1278)

**ДОРОГИЕ АНГАРЧАНЕ!**

31 октября 1965 года в помещении актового зала строителей будет проводиться выставка — продажа моделей одежды осенне-зимнего сезона.

Демонстрация моделей начнется с 14 часов. На выставку будут представлены модели мужской и женской одежды, легкого платья, головных уборов и трикотажных изделий. Просим посетить нашу выставку. (1287)

**ТЕЛЕВИДЕНИЕ**

30 октября, СУББОТА

18.00 — М. Светлов «20 лет спустя»  
 Спектакль Иркутского ТЮЗа

20.10 — Новые киножурналы.  
 20.20 — Новости.  
 20.40 — Художественный фильм «Огневая линия в пути».  
 22.10 — «Дети и мы».  
 22.35 — Эстрадный концерт.

**ХРОНИКА ФУТБОЛА**

Результаты последних игр: Локомотив — Ангара — 1:2, Цементник — Торпедо (Р) — 1:2, Химик — Сибсельмаш — 3:0, Темп — Торпедо (П) — 1:0.

**ИТОГОВАЯ ТАБЛИЦА**

Команды	И	В	Н	П	М	О
1. Луч	36	20	11	5	55—26	51
2. Торпедо (Т)	36	19	9	8	55—26	47
3. СКА	36	15	16	5	34—19	46
4. Темп	36	18	10	8	44—35	46
5. Восток	36	18	8	10	62—35	44
6. Армеец	36	15	11	10	48—36	41
7. Авангард	36	16	8	12	44—30	40
8. Забайкалец	36	14	12	10	41—31	40
9. Старт	36	15	8	13	40—36	38
10. Ангара	36	14	9	13	40—36	37
11. Химик	36	13	9	14	48—39	35
12. Машиностроитель	36	9	14	13	25—45	32
13. Амур	36	8	15	13	36—41	31
14. Сибсельмаш	36	12	6	18	33—48	30
15. Шахтер	36	12	5	19	37—55	29
16. Торпедо (Р)	36	9	11	16	35—52	29
17. Локомотив	36	9	10	17	32—45	28
18. Металлург	36	6	9	21	29—71	21
19. Цементник	36	7	5	24	25—57	19

30 ОКТЯБРЯ и 5 НОЯБРЯ в ресторане «САЯНЫ» ПРОВОДИТСЯ ВЫСТАВКА КУЛИНАРНО-КОНДИТЕРСКИХ ИЗДЕЛИЙ, МЯСНЫХ И РЫБНЫХ ПОЛУФАБРИКАТОВ.

ВЫСТАВКА ОТКРЫТА С 15 ДО 20 ЧАСОВ.

ПОСЕТИТЕ НАШУ ВЫСТАВКУ!

РЕСТОРАН «САЯНЫ» ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ ОТ НАСЕЛЕНИЯ НА ИЗГОТОВЛЕНИЕ КУЛИНАРНЫХ И КОНДИТЕРСКИХ ИЗДЕЛИЙ. (1308)

ЗДЕСЬ ЖЕ ТРЕБУЕТСЯ МУЗЫКАНТ.

**ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ!**

Подписка на все газеты и журналы на январь 1966 года заканчивается 25 ноября. Спешите своевременно оформить подписку. (1255)

Семенов Василий Денисович, проживающий в Ангарске, квартал «Б», дом 12, кв. 100 возбуждает дело о разводе с Семеновой Галиной Александровной, проживающей в Читинской области, Оловянский район, с. Ултуей, ул. Заречная, 33.

Дело будет слушаться в Ангарском народном суде. (1246)

Верхотурова Мира Ивановна, проживающая в Ангарске, квартал «Б», дом 12, кв. 100 возбуждает дело о разводе с Верхотуровым Виктором Георгиевичем, проживающим в Байкальской ул. Железнодорожная, общежитие 19.

Дело будет слушаться в Ангарском народном суде. (1267)